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Vragen van het lid Beckerman (SP) aan de Minister van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijksrelaties over het opkopen van vakantieparken (ingezonden 27 juli 
2021). 

Vraag 1
Herkent u het beeld dat in Nederland een trend gaande is van «verroompoti-
sering» van vakantieparken en campings waarbij (sta-)caravans, huisjes en 
chalets moeten wijken voor (duurdere) huisjes/resorts? Zo ja, kunt u dit 
cijfermatig onderbouwen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 2
Krijgt u ook uit het hele land signalen van eigenaren van (sta-)caravans, 
huisjes en chalets die te horen hebben gekregen dat hun huurcontract niet zal 
worden verlengd? 

Vraag 3
Krijgt u ook uit het hele land signalen dat mensen, die recent hebben 
geïnvesteerd, vooraf niet geïnformeerd zijn over de op handen zijnde verkoop 
van het park, waardoor hun investering in rook opgaat? 

Vraag 4
Herkent u het beeld dat buitenlandse investeerders campings en vakantiepar-
ken kopen? Zo ja, kunt u dit cijfermatig onderbouwen en hoeveel campings 
en vakantieparken zijn de afgelopen jaren verkocht en hoeveel aan buiten-
landse partijen? Bij hoeveel parken is sprake van transformatie? 

Vraag 5
Ziet u er een gevaar in dat wanneer buitenlandse investeerders geen 
interesse meer hebben in een Nederlandse camping of vakantiepark ze de 
markt weer verlaten en ziet u er een gevaar in dat transformatie juist kan 
zorgen voor meer leegstand? 

Vraag 6
Ziet u er een gevaar in dat er «eenheidsworst» ontstaat waarbij langs de kust 
en in andere gebieden overal dezelfde soorten parken staan en bent u van 
mening dat diversiteit en lokale verankering van campings en vakantieparken 
meerwaarde heeft? 
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Vraag 7
Deelt u de angst dat het opkopen en transformeren zal leiden tot hogere 
prijzen en ziet u de zorgen van Nederlandse vakantiegangers die straks hun 
vakantie niet meer kunnen betalen? 

Vraag 8
Bent u bekend met het rapport «De gevolgen van verkoop en modernisering 
van vakantieparken en campings» gemaakt door recreanten zelf en herkent u 
het in dit rapport geschetste beeld?1 

Vraag 9
Herkent u dat voor de verkoop en transformatie van parken soms beloftes 
worden gedaan aan recreanten, zoals «niemand hoeft weg», die achteraf niet 
worden nagekomen en herkent u dat ook aan gemeenten soms beloften 
worden gedaan door (nieuwe) eigenaren van parken die niet altijd worden 
nagekomen waarna soms een lange juridische strijd volgt? Herkent u dat 
parken na verkoop en herstructurering soms veel leegstand kennen of 
worden verhuurd aan arbeidsmigranten? 

Vraag 10
Hebben gemeenten voldoende mogelijkheden om ongewenste ontwikkelin-
gen tegen te houden en zijn zij voldoende op de hoogte van de problemen 
die in andere gemeenten ontstaan door verkoop en modernisering? Hebben 
gemeenten voldoende mogelijkheden om recreanten te beschermen? Zo nee, 
wat gaat u hieraan doen? Zo ja, welke instrumenten kunnen gemeenten 
inzetten? 

Vraag 11
Herkent u het beeld dat een deel van de Nederlandse campings en vakantie-
parken -zoals Recreatieoord Hoek van Holland- erfgoedwaarde hebben en 
bent u van mening dat deze beschermd dient te worden? Zo ja, hoe? 

Vraag 12
Herkent u dat de huurbescherming van huurders op vakantieparken ontzet-
tend zwak is? Zo ja, wat wilt u hieraan doen? Zo nee, waarom niet? Kunt u de 
rechten en bescherming die huurders op campings en vakantieparken hebben 
uiteen zetten? 

Vraag 13
Welke mogelijkheden hebben huurders om in verzet te komen tegen de 
verkoop van een camping of vakantiepark? 

Vraag 14
Bent u van mening dat het eigendomsrecht van recreanten die de grond 
huren nu voldoende geborgd is en krijgt u ook signalen dat recreanten soms 
vele duizenden euro’s schade lijden? 

Vraag 15
Bent u bereid de wet- en regelgeving te herzien zodat huurders bij verkoop 
meer rechten hebben en bent u bereid te bezien of huurders die langer op 
een park huren een langere opzegtermijn krijgen?

1 Twitteraccount van «Actiegroep Ons Recreatieoord. Stop verkoop Hoek van Holland», https://
twitter.com/StopVerkoopHvh, «De gevolgen van verkoop en modernisering van vakantieparken 
en campings. Een inventarisatie uitgevoerd door recreanten.»
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